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Politične stvari. 

„Po megli solnce". 
Zdi so nam skoraj, da se častilcem Bismarkovim 

novejši čas nič kaj povoljno ni zdelo, da se njegovo 
ime ni več imenovalo vedno in med vsemi prvo. Minuli 
so namreč tedni obiskovanj nemškega cesarja, deloma 
obiskanj pri njemu in eno teh obiskanj obeta se za 
bližnje dni. 

Imenu Bismarkove hiše je pa prišla, kakor je vi
deti vsled posebnega naročila na pomoč brošura, katera 
ima naslov v nemščini izražen soglasen z naslovam teh 
vrst. 

Pisatelj brošure ni imenovan, vidi pa se z vsega, 
da ji je namen proslavljati Bismarka, deloma opravi-
čavati, zakaj Bismark za čas starega cesarja Viljema ni 
imel proste roke glede miru io vojske. Tudi nasprotje 
med Bismarkom in Waldersseom razpravlja brošura na
ravno zadnjemu sovražno. 

Glede BismarKa pravi pisatelj, da je „n ena do
ni es t i ji v", od katerega ljudstvo nikakor noče pustiti. 

Grofu Walders8eu pisatelj neprikrito rekava,da on 
nima ne dolžnosti in ne pravice, svetovati cesarju glede 
časa in političnih pogojev vojske ter da je kancler edini 
svetovalec cesarjev, katerem mora pristajati beseda o 
tem „ali" vojska in kateremu mora prvemu naznaniti 
načelnik generalnega štaba, „keda j " vojska. 

Mično se dela brošura z razsojevanjem življenja 
na dvoru za čas življenja starega cesarja Viljema. Po
stale so pri dvoru merodajne osebe in nastal je tak 
način govorjenje, ki se ni mogel imenovati najboljši, 
cesar tega ni zapazil, kako je družba na dvoru postala 
poptujena, drugim pa se je zdvlo primerneje z ozirom 
na cesarja molčati. Oni elementi, ki so bili v nasprotji 
s strogo navado, postali so nevaren izgled za rahločutno 
mladi no. 

Vsled prijazne navade cesarjeve ustavilo se je vpo-
kojevanje višjih častnikov in to je pouzročilo marsika
teri pomislik glede gibčnosti in bojevitosti vojne. 

Ker cesarju starčeku ne bi bilo več mogoče pre
našati t;žave vojske, in ker bi bila postala velika ne
varnost za njegovo življenje vsled žalosti, da bi moral 
ostati doma, morala bi vojska izostati tudi ne glede na 
politične razloge. 

Za to vlada, prisiljena računati z oziri tako koč
ljive vrste, ni imela vsak trenutek popolne prostosti, 
vojskovati se silovit) in rezno. 

Cesar Viljem bil je le še mož enega dneva, in 
strah, da se lahko, ako prestola-naslednik vlado prev
zame, unanja in notranja politika preobrne v popolno 
nasprotje, povzročil je neko onemoglost nemške politike. 

Vsi časniki, ki zastopajo zadrugo kanclerju udanih 
poslancev, prinašali so Š3 pred, ko je na svitlo prišla 
brošura, odlomke iz nje. „Kolnische Zeitung" piše o 
brošuri, da je njen pisatelj edeu „vedočiha, ki ima 
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ključ k marsikateremu skrivnemu predelu noveje zgo
dovine. „Freisinnige Zeitung" glasilo vse stranke, ka
tere pristaš je bil pokojni cesar Friderik — pa imenuje 
brošuro „zabavljicou, katere pisatelja poznati bi bilo 
posebno zanimivo. 


